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1. Mendelin bezelye bitkileri iizerinde ¢alismasinin
temel amac asagidakilerden hangisidir?

A) Cevresel faktérlerin bitki buyimesine etkisini
arastirmak

B) Genetik &zelliklerin nesilden nesile nasil
aktarildigini incelemek

C) Farkl bitki tirlerinin melezlenmesini saglamak
D) Genetik mutasyonlari tanimlamak

2. Bir bezelye bitkisinde sari tohum (S) baskin,
yesil tohum (s) gekiniktir. “Ss” genotipine sahip bir
bireyin fenotipi nedir?

A) Yesil tohum

B) Sari tohum

C) Melez dsl

D) Saf dsl

3. "SS” ve "ss” genotipine sahip bireylerin
caprazlanmasindan olusacak F1 délinin fenotip
orani nedir?

A) %25 sari, 273 yesil

B) %50 sar, #2350 yesil

C) %1 00 sari

D) %1 00 yesil

4. "Ss” genotipine sahip iki bireyin caprazlanmasi
sonucunda olusacak F2 délinin genotip orani
nedir?

A) 750 SS, %50 ss

B) %25 SS, %50 Ss, %25 ss

C) %75 Ss, %25 ss

D) %225 SS, %75 ss

5. Bir bezelye bitkisinde yuvarlak tohum (Y)
baskin, burusuk tohum (y) cekiniktir. “Yy"
genotipine sahip bireylerin ¢caprazlanmasi
sonucunda burusuk tohum olusma olasiligr nedir?

A) %25
B) 250
Q) %75
D) %1 00

6. Mendel deneylerinde neden bezelye bitkisi
tercih etmistir?
A) Kolay mutasyon gegirmesi

B) Cok sayda karakter icermesi ve kisa sirede
iremesi

C) Farkli iklim kosullarina dayanikli olmasi

D) Cevresel faktérlere duyarlilig

7. Birinci nesil caprazlamasinda tiim bireylerin
ayni fenotipte olmasi icin asagidaki genotiplerden
hangileri caprazlanmalidir?

A) SS x Ss
B) SS x ss
C) Ss x Ss

D) ss X ss

8. Baskin bir 6zellik asagidakilerden hangisidir?
A) Fenotipte sadece homozigot durumda
gozlemlenir.

B) Her zaman ebeveynlerden sadece birinde
bulunur.

C) Heterozigot genotipte bile kendini fenotipte
gosterir.

D) Fenotipte cevresel faktérlere bagli olarak
gozlemlenir.

9. “ss” genotipine sahip bir bireyin caprazlandig:
bireylerin tim yavrularinda “Ss” genotipi
olusuyorsa, bu bireyin genotipi nedir?

A) SS

B) Ss

C) ss

D) Heterozigot

1 0. Bir gen ciftinde cekinik &zelliklerin fenotipte
gbzlemlenmesi icin genotip nasil olmalidir?

A) Homozigot baskin

B) Homozigot cekinik

C) Heterozigot

D) Baskin ve cekinik karisik

11. Fenotip nedir?

A) Genetik yapiy ifade eder.

B) Gozlemlenebilir &zelliklerdir.
C) Ebeveynlerden gelen genlerin

kombinasyonudur.

D) Cekinik genlerin etkisidir.
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12."Yy" x "Yy” caprazlamasinda yuvarlak tohum
olusma olasilig nedir?

A) %25
C) Z75

B) %250
D) %1 00

1 3. Mendel'in calismalarinda *alel. kavrami
asagidakilerden hangisini ifade eder?

A) Genin birden fazla cesidi

B) Genlerin tamamen ayni olmasi

C) Sadece baskin olan &zellikler

D) Cevresel faktérlere bagl szellikler

1 4. Bir bireyin genotipinin “Ss” oldugu biliniyorsa,
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Homozigot baskin

B) Homozigot cekinik

C) Heterozigot

D) Baskin ve cekinik yok

15."Ss" x *Ss” caprazlamasindan elde edilen
yavrularin Z5O'sinin gekinik fenotipte oldugu tespit
edilirse, bunun nedeni ne olabilir?

A) Yanlis genotip secimi

B) Rastgele cevresel etkiler

C) Baskin genlerin fenotipte gézlemlenmemesi

D) Kalitsal mutasyonlar

1 6. Cinsiyetin belirlenmesiyle ilgili olarak
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Anneden gelen X kromozomu cinsiyeti belirler.
B) Babadan gelen esey kromozomu cinsiyeti
belirler.

C) Her iki ebeveyn esit sekilde etkili olur.

D) Y kromozomu her zaman baskindir.

1 7. Ikinci nesilde Z#5 baskin fenotip olusmasi icin
hangi genotip kombinasyonu gereklidir’?

A) SS x ss

B) Ss x Ss

C) Ss x ss

D) SS x SS

1 8. Baskin genlerin etkisinin fenotipte
gbzlemlenmedigi durum nedir?

A) Homozigot cekinik durumda

B) Heterozigot durumda

C) Baskin baskin kombinasyonunda
D) Cekinik baskin kombinasyonunda

19.

Bir gen ciftinde “Aa” genotipine sahip bir

bireyin ireme hiicreleri asagidakilerden hangisi

olabilir?

A) Sadece “A”
B) Sadece “a°
C) Hem “A” hem “a”

caprazlama orani asagidaki hangi oranla

Mendeliin calismalarinda ikinci nesil

D) Hicbiri
20.
tanimlanir?
A)1:21
B) 31
C) 9:3:31
D) 21
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